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Exercicios Inducao Eletromagnética (Questao 3
ar)

1. (Questdo 3) Para produzir a energia elétrica necessaria a seu funcionamento, 0 navio possui
um gerador elétrico que fornece uma poténcia de 16,8 MW. Esse gerador, cujo solendide contém
10.000 espiras com raio de 2,0 m cada, cria um campo magnético ~ de médulo igual a 1,5 102 T,
perpendicular as espiras, que se reduz a zero no intervalo de tempo de 5 10 s. O esquema a
seguir representa o gerador:

espiras

B
e |

. Suporte

Determine a forca eletromotriz média induzida que é gerada no intervalo de tempo em que o
campo magnético se reduz a zero.

2. (Questao 4) Se fizermos uma circunferéncia com o fio, teremos uma espira circular que,
guando percorrida por corrente elétrica fara surgir um campo magnético. Esse campo magnético
faz com que a espira se comporte como um ima, cujos polos norte e sul serdo determinados
dependendo da posigdo do observador. Assim, indique os pélos norte e sul e verifique se ha
atracdo ou repulsdo para 0s seguintes casos:

a)

b)

d) [ T2 H\
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3. (Questédo 5) Em cada caso a seguir temos um im& em forma de barra, que se move sobre uma

reta r perpendicular ao plano de uma espira circular fixa. Determine em cada caso o sentido da
corrente induzida para o observador O.

a)

b) 's

4. (Questdo 6) (FUVEST 2002- 12 Fase) Um anel de aluminio, suspenso por um fio isolante,
oscila entre os polos de um im&, mantendo-se, inicialmente, no plano perpendicular ao eixo N-S e
equidistante das faces polares. O anel oscila, entrando e saindo da regido entre os polos, com
uma certa amplitude. Nessas condi¢cfes, sem levar em conta a resisténcia do ar e outras formas
de atrito mecénico, pode-se afirmar que, com o passar do tempo,
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a) A amplitude de oscilacdo do anel diminui.
b) A amplitude de oscilacdo do anel aumenta.
c) A amplitude de oscilacdo do anel permanece constante.

d) O anel é atraido pelo polo norte do ima e la permanece.
e) O anel é atraido pelo polo sul do imé e la permanece.

5. (Questao 7) O supermercado dispbe de um transformador de energia elétrica que opera com
tensdo de 8.800V no enrolamento primario e tensdes de 120V e 220V, respectivamente, nos
enrolamentos secundarios 1 e 2.

O supermercado dispde de um transformador de energia elétrica que opera com tensédo de 8.800
V no enrolamento primario e tensdes de 120 V e 220 V, respectivamente, nos enrolamentos
secundarios 1 e 2.

~\/

secundario 2
220V
primario
8800V
secundario 1
120V

Considere que os valores das tensdes sejam eficazes que o transformador seja ideal.

a) Determine a relagdo entre o nimero de espiras no enrolamento primario e no secundario.

b) Sabendo que a poténcia no enrolamento primario é de 81.000W e que a corrente no
secundario 2 € 150A, calcule a corrente elétrica no enrolamento secundario 1.
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